

目前,市区114处扬尘污染源整治完成73处,完成率64%

烟台曝光41处未整治污染源

本报8月24日讯(记者 王永军)记者从烟台市环保局了解到,7月份以来,市大气污染综合整治办公室巡查发现市区扬尘污染源114处。截至8月22日,已督促整治完成73处,41处未整治污染源遭公开曝光。

7月下旬以来,市环境保护工作推进委员会组建大气污染综合整治办公室,强化了对各区大气污染防治的巡查、检查。7月份以来,市大气污染综合整治办公室共巡查发现市区各类扬尘污染源114处。

根据市政府深化持续开展大气污染综合整治工作部署,市区两级把渣土堆放和裸露土地扬尘污染问题作为市区大气污染综合整治活动的重点,整治工作取得阶段性成果,不少问题都得到了及时整治。

截至8月22日,已督促整治完成73处,整治完成率为64%。其中,芝罘区整治完成率为87%,排名居六区首位。高新区紧随其后,整治完成率为60%。莱山区、

牟平区整治完成率均为57%。开发区整治完成率为45%,福山区整治完成率为38%,排名六区垫底。

根据要求,市区裸露地面、渣土堆放场所应覆盖或硬化,工程项目的车辆也应及时冲洗,采取有效防尘措施。但市区不少工程项目工地存在工地内未采取洒水降尘措施、场内裸露土地未覆盖等问题。比如在芝罘区新石南路西端,白石村旧村改造工地项目施工扬尘非常严重,大面积渣土堆放。在牟平区新城大街、梁家疃文化大院路北,裸露土地无遮盖或绿化等防尘措施。

对于未完成整治的剩余41处扬尘污染源,烟台市大气污染综合整治办公室进行公开曝光。其中芝罘区、福山区各5处,莱山区、牟平区各6处,高新区8处,开发区11处。

相关新闻

8月份以来 开发区“气质”改善最好

8月份以来,六区空气质量与去年同期相比,均有不同程度改善。根据烟台市环境保护工作推进委员会发布的信息,1日—21日,开发区“气质”改善最好,其他依次是福山区、高新区、牟平区、莱山区、芝罘区。其中,细颗粒物(PM2.5)改善幅度较大,近期大气污染综合整治活动成效进一步显现。

在二氧化硫方面,牟平区累计均值 $7\text{g}/\text{m}^3$,改善幅度最大,达到36.4%。高新区、福山区同比也有不同程度改善。

本报记者 王永军

福山区在二氧化氮方面同比改善幅度最大,累计均值 $22\text{g}/\text{m}^3$,改善幅度达到15.4%。芝罘区、莱山区、牟平区此项也有不同程度改善。

在这次公布的排名中,可以发现在可吸入颗粒物方面,只有开发区同比改善了39.1%,其余各区都有不同程度恶化。

在细颗粒物浓度方面,芝罘区、牟平区有所恶化,其余四区有不同程度改善。开发区改善幅度最大,达到了36.4%。

本报记者 王永军

区域	扬尘污染源位置	污染源类型	存在问题
芝 罘 区	河滨路与机场路交界处东北角	渣土堆放	大面积沙石和土堆无防尘措施
	幸福北路与幸福路交会处西北角	渣土堆放	大面积沙土堆放,无覆盖等防尘措施
	新石南路西端,白石村旧村改造工地项目	道路扬尘 土地裸露	施工现场道路未硬化,基坑与开挖山体大面积裸露,无防尘措施
	嵛山垃圾转运站西侧	渣土堆放	裸露土堆和沙堆
福 山 区	楚风三街,烟台铜业有限公司南侧	渣土堆放	大面积土堆裸露,无遮盖或绿化等防尘措施
	宏祥汽车尾气检测站北侧	渣土堆放	大面积渣土堆放(约3000平方米)无防尘措施
	刘家埠居委会	建筑材料堆放	石子乱堆乱放
	永达街西端(宝钢管北)	道路扬尘 渣土堆放	大型建筑垃圾堆放场,道路扬尘非常严重,大面积渣土堆放
莱 山 区	福新街道办事处小杨家石子场	道路扬尘	道路扬尘严重
	广州路西端,国际葡萄酒城项目东南	渣土堆放	无覆盖和绿化等防尘措施
	隆昌路17号东烟台东港建筑公司周边	渣土堆放	无遮盖或绿化等防尘措施
	莱源路与成达路交会处东南角	渣土堆放	无遮盖或绿化等防尘措施
牟 平 区	山海南路中铁逸都西南	渣土堆放	无遮盖或绿化等防尘措施
	庙后村北电力小区周边	渣土堆放	无遮盖或绿化等防尘措施
	凤凰西路庙后村段	裸露土地	路基裸露扬尘污染隐患较重
	轸大路三高校小区西侧(孙家滩)	渣土堆放 建筑垃圾堆放	无遮盖或绿化等防尘措施
开 发 区	天房檀龙湾南,通海路东	裸露土地	无遮盖或绿化等防尘措施
	三山大街,新潮尚书台小区北侧	裸露土地	无遮盖或绿化等防尘措施
	新城大街,梁家疃文化大院路北	裸露土地	无遮盖或绿化等防尘措施
	雷神庙大街南侧,烟台隆泰光源有限公司对面	渣土堆放	无遮盖或绿化等防尘措施
高 新 区	昆嵛山路路西,烟台市牟平区文化第二初级中学教学楼北	裸露土地	无遮盖或绿化等防尘措施
	昆嵛山路西,牟平环卫处门前南北一线	裸露土地	无遮盖或绿化等防尘措施
	北京南路和云台山路交叉口两侧(现代·福特经销处)	裸露土地	无覆盖和绿化等防尘措施
	奇山路和秦淮河交口西北,福莱山公园二期	渣土堆放裸露土地	无覆盖和绿化等防尘措施
高新区	柳子河南侧(天山路以西段)	渣土堆放	铁路施工钻探渣土乱堆乱放无防尘措施
	四合村东南	渣土堆放	无覆盖和绿化等防尘措施
	智联科创科技园工程(谭家村南)	渣土堆放	建筑垃圾乱堆乱放,无防尘措施
	台北路全路段两侧	裸露土地	绿化预留地裸露,无防护措施
高新区	西港区	渣土堆放 道路扬尘 渣土堆放,山体裸露	道路扬尘严重,渣土乱堆,山体大面积裸露
	开封路北侧益生宜居砂浆科技有限公司	生产扬尘 路面扬尘	路面扬尘、车间扬尘严重
	拉萨大街全路段道路两侧大面积裸露	裸露土地	无覆盖和绿化等防尘措施
	贵阳大街东段对面	道路扬尘 渣土堆放	道路尘土飞扬,大面积渣土堆放无防尘措施
高新区	开封路(北京北路以北)	道路扬尘	车辆经过时扬尘污染严重
	科技大道创业大厦路南	渣土堆放	无遮盖或绿化等防尘措施
	滨河西路南端东侧河道	渣土堆放	无遮盖或绿化等防尘措施
	滨河西路烟台五洲电力科技有限公司东辛安河景观工程	渣土堆放	无遮盖或绿化等防尘措施
高新区	科技大道烟台职业学院家属楼东侧	渣土堆放	无遮盖或绿化等防尘措施
	科技大道拓普邦生物路北	渣土堆放	无遮盖或绿化等防尘措施
	科技大道中海紫御公馆东南角	渣土堆放	无遮盖或绿化等防尘措施
	滨河西路,河滨花苑小区南侧	渣土裸露	裸露土堆,无遮盖或绿化措施
高新区	海越路,中海国际社区东	渣土裸露	裸露土堆,无遮盖或绿化措施

好家伙,贴满扑克的双层巴士做婚车

昨一对新人结婚恰遇大雨,好友调侃“过水门”是最高的礼遇

本报8月24日讯(记者 孙健) 双层巴士当婚车你可能见过,但你可曾见过车身贴满扑克牌的双层巴士婚车?24日,一辆装饰一新的17路公交车在港城街头拉风亮相,“爱在一起”的美好寓意给一对因扑克结缘的新人送去一份与众不同的祝福。

8月24日是农历七月二十九,民俗婚嫁的好日子,又适逢周末,选择在这一天结婚的新人很多。对于“婚礼大管家”刘鹏来说,24日可是忙碌的一天,他很早就起床为一对好友布置了一辆特殊的婚车。

“今天结婚的两人是我最好的朋友,他们两人通过一次打扑克相遇相知,我认为送给他们一场‘Poker(纸牌)Love’婚礼再合适不过,既新颖又有美好寓意。”刘鹏是烟台“THE ONE(唯一)婚礼礼仪策划”团队的核心人物,当他把想法跟好友们介绍时,得到大家的一致赞成,一辆扑克元素装扮的婚车成了刘鹏

送给两位好友的新婚礼物。据了解,结婚新人有不少亲朋好友来自国外,“他们的思想比较开放,双层巴士很合大家胃口,还可以拉上更多的人,经济环保。”刘鹏说,除了融合一些国外的新理念,他们也想融入烟台本土特色,“爱在一起”的17路正好是给新人最好的祝福。

在婚车装饰方面,团队里的7位年轻人从早晨5点钟开始装饰,“在车厢外张贴大张扑克牌,在车厢中张贴两人的照片,楼梯扶手的花饰,甚至在每个座位上我们都放上了特殊的小道具,有胡子、微笑的嘴唇等元素,张扬年轻的个性。”刘鹏说。

“中午新人们刚到酒店就下起了雨,好像是为了迎接两人似的,‘过水门’可是国际上的一项最高礼遇。”刘鹏说,中午时分的一场雨,丝毫没有影响新人们的心情,一场及时雨缓解了早先的闷热天气,也是一种祝福的象征。



◆ 17路公交车被装饰一新,上面挂上了扑克牌和花束。受访者供图

今夏降水“打游击” 雨后高温天冒头

本报8月24日讯(记者 孙健)

俗话说“一场秋雨一场寒”,周末两天的阵雨天气给港城带来了一丝清凉,不过降雨过后“秋老虎”威力不减。据预报,25日烟台局部地区仍有小阵雨,26日开始,气温将有小幅回升,最高气温可能超过30℃。

23日傍晚开始,几场阵雨突袭港城,缓解了近几日的暑气和旱情。据统计,23日16点至24日14点,烟台市平均降水量达到了11.6毫米,其中最大平均降水量出现在长岛县,为37毫米,最大降水观测点则在长岛县的北隍城岛,为136毫米。

烟台夏季雨热同期,“七下八上”即七月下旬八月上旬,一般是夏季最热的时候,也是降水量最多的时候。而今年夏季的降水似乎分布不太均匀,除了7月下旬受今年10号台风麦德姆影响出现过一次较大范围降水外,规模性降水几乎没有。“其他几次降雨跟打游击似的,东一下西一下,范围不大,降水也不多。”气象专家吴树功说。

据了解,烟台往年6—8月份平均降水量为360毫米左右,“7月下旬那一次降水全市的平均降水量达到了250多毫米,加上6月份的几次降雨,到目前的累计降水量也有300多毫米,估计近几年的降雨过后,平均降水量跟往年相差不多。”吴树功说,尽管总降水量不少,但今年的降水次数要少于往年。

据预报,25日白天,烟台市区及各县市区多云间阴,局部有小阵雨,北风沿海地区4—5级,内陆地区3—4级,最高气温沿海27℃,内陆29℃;26日开始天气转晴,气温略有回升,20℃—31℃。

近百名市民 挑战冰桶传爱心

本报8月24日讯(记者 柳斌

见习记者 朱文朋) 23日,由本报等多家媒体发起的冰桶挑战活动在大悦城东南广场举行,近百位市民参与挑战,体验冰桶的同时,传递爱心。

作为第一批参加冰桶挑战的挑战者,海阳厨师于龙国说自己在网上看到了这次活动,特地从海阳赶来参加冰桶挑战。“以前对渐冻症病人不是很了解,只知道有这样一种病,现在随着活动的进行,也对渐冻症有了更深的了解。”

从北岛赶过来的张华峰表示,自己一直很想参加冰桶挑战,正好借这次活动引发大家对渐冻病人的关注。参与者刘伟说,自己以前对渐冻症病人不是很了解,只知道霍金得的就是这种病。“在网络上发起这次活动时,有个网友说自己的父亲就是因为这种病去世的,虽然他自己不能赶回来参加活动,但他希望有更多的人通过这次活动对渐冻症有更多的了解,也能唤起大家对这种病的关注。”刘伟说,自己给自己泼冷水,也能让自己冷静下来,思考一下自己的问题,认真对待自己的生活。

很多女士也加入到冰桶挑战的行列,高三刚刚毕业的姜小元就是其中一位。“一桶冰水或许不能完全感觉到渐冻人的痛苦,但是通过这次活动知道了这个群体,挑战冰桶只是一个爱心传递的方式,希望更多的人了解渐冻人,传递爱心。”姜小元说。